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Вступна частина. Життя людини постійно перебуває в русі, власне як і науково-технічний 

прогрес. Величезна кількість сучасних винаходів потребує автономних джерел енергії - акумулятори 

та батарейки. Але рано чи пізно кожна батарейка виходить з придатності і її потрібно викидати. Мало 

хто знає наскільки сильний ефект від цих маленьких батарейок на навколишнє середовище та 

здоров'я людини. 

Мета дослідження. Наслідки впливу хімічних складових батарейок на здоров’я людини та  на 

екосистеми в цілому. 

Матеріали і методи дослідження. На основі теоретичного огляду спеціалізованої літератури 

та інтернет джерел були проаналізовані впливи хімічних складових батарейок на системи органів 

людини та шляхи вирішення проблеми забруднення довкілля відпрацьованими батарейками. 

Результати дослідження. За даними вчених з Агентства з охорони навколишнього 

середовища США стало зрозуміло, що на частку батарейок припадає понад 50% токсичних викидів з 

усіх побутових відходів. Щорічно в Україну ввозять близько 300 морських контейнерів батарейок.  

У складі використаних батарейок міститься ртуть, кадмій, манган, свинець, нікель, цинк, 

срібло, луги, кислоти. 

А між тим, шкідливі речовини, які містяться в використаних батарейках, потрапляючи в 

організм людини (а це відбувається обов'язково), накопичуються в ньому, тому навіть мала їх 

кількість говорить про конкретну небезпеку [2].  

При потраплянні у навколишнє середовище відбувається процес руйнації зовнішньої оболонки 

батарейки, і небезпечні метали та сполуки, потрапляють у ґрунт та річки, тим самим забруднюючи 

наше довкілля. 

Всі важкі метали здатні накопичуватись в живих організмах, причому більшість з них 

являються канцерогенами (хімічні речовини або фізичні чи біологічні агенти, які є причиною 

виникнення злоякісних новоутворень (раку)). Так :  

Свинець – накопичується в основному в нирках. Викликає важкі захворювання мозку, нервові 

розлади. 

Кадмій – накопичується в печінці, нирках, кістках, щитовидній залозі. Є канцерогеном, тобто 

провокує рак. 

Ртуть – впливає на мозок, нервову систему, нирки, печінку. Викликає нервові розлади, 

погіршення зору, слуху, порушення опорно-рухової системи, захворювання дихальних шляхів. 

Марганець – призводить до виникнення неврологічної дисфункції, що в результаті призводить 

до синдрому манганізму. Манганізм є прогресуючим синдромом, який починається з порівняно 

м'яких симптомів, включаючи уповільнену реакцію, порушення ходи і наявність деяких психічних 

розладів. 

Нікель – накопичення цього мікроелементу в легенях і нирках призводить до  нікелевого раку 

нирок і легень. Токсичний ефект нікелю супроводжується зниженням активності низки 
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металоферментів, порушенням синтезу білка, РНК і ДНК. 

Цинк – виразка шлунка, панкреатична летаргія, анемія, лихоманка, нудота, блювота, дихальна 

недостатність, фіброз легенів 

Якщо люди викидають батарейки у відро для сміття, то, як наслідок, вони потрапляють на 

міські звалища. І так як полігони для захоронення відходів (де такі є) не оснащені захистом фільтрації 

від шкідливих домішок і важких металів, тому всі ці супер-шкідливі речовини потрапляють у 

ґрунтові води, завдаючи значної шкоди довкіллю. 

Але це далеко не всі наслідки. Окремо варто сказати і про те, що при спалюванні батарейки 

виділяють діоксин, що отруюють повітря. Ці діоксини можуть переміщатися на кілометри! [2]. 

В природних умовах пальчикова батарейка розкладається приблизно 10 років. 

Вчені називають ці предмети зброєю масового ураження. Екологи зуміли підрахувати, чим 

саме може обернутися звичка, викидати джерела живлення. Одна пальчикова батарейка забруднює 

важкими металами 400 л. води. Наприклад, якщо ви споживаєте 1,5 л питної води на добу, то об’єму 

води, що забруднюється однією батарейкою, вистачить приблизно для споживання питної води 

протягом 9 місяців [3]. 

Висновки і пропозиції. Способи запобігти екологічну катастрофу є. Приміром, можна купувати 

батарейки, які можна заряджати. До того ж, існують батарейки, до складу яких не входять ртуть і 

кадмій, а значить, шкоди від батарейок істотно знижується. А краще взагалі відмовитися від тієї 

техніки, для якої потрібні такі джерела живлення. Варто зробити вибір на користь приладів, що 

працюють від мережі, на ручному заводі або від альтернативних джерел.  

В Україні утилізацією батарейок займається державне підприємство «Аргентум» (Львів) – 

єдиний завод в Україні. Він переробляє відходи, які містять хімічні елементи. Завод працює 

періодично, що викликано відсутністю сировини для виходу на робочі об’єми. Він приймає 

батарейки на складування для переробки, яку проводить за наявності достатньої кількості сировини. 

Після переробки з компонентів батарейки отримують сухі розподілені хімічні елементи (кольорові 

метали та мінерали) і сортовані відходи з упаковки (картон і пластик), які в подальшому 

використовуються у виробництві. 
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